
Direktive 2009/136/EZ: 

Treće stranke mogle bi poželjeti pohraniti podatke na opremi korisnika ili dobiti pristup već 

sačuvanim podacima, za različite svrhe, koje mogu biti zakonski određene (kao što su primjerice 

određene vrste kolačića (cookies), pa sve do onih koje uključuju neodobreni ulaz u privatni prostor 

(kao što su virusi ili programi spyware). Stoga je od iznimne važnosti da korisnici dobiju jasne i 

sažete podatke pri svim djelovanjima koja bi za posljedicu mogla imati navedeno neodgovarajuće 

pohranjivanje ili dobivanje mogućnosti pristupa. Metode pružanja podataka i prava na odbijanje 

istog, trebale bi biti što je moguće jednostavnije za korištenje. Iznimke vezane uz obveze pružanja 

podataka i prava na odbijanje trebale bi se ograničiti na one okolnosti kada su tehničko 

pohranjivanje podataka ili pristup izričito neophodni za potrebe omogućavanja korištenja određene 

usluge koju zatraži pretplatnik ili korisnik u skladu s predmetnim zakonodavstvom. Kada je to 

tehnički moguće i učinkovito, u skladu s odgovarajućim odredbama Direktive 95/46/EZ, pristanak 

korisnika na obradu mogao bi se izraziti korištenjem odgovarajućih postavki na pregledniku ili 

drugim aplikacijama. Provedba navedenih zahtjeva trebala bi se učiniti još učinkovitijom 

dodjeljivanjem većih ovlasti odgovarajućim nadležnim tijelima. 

Slijedom navedenog, izmijenjena odredba direktive ugrađena je 2011. godine u izmjene Zakona o 

elektroničkim komunikacijama (koje su stupile na snagu 10. kolovoza 2011. godine), i to u članak 

100. stavak 4. koji glasi: 

Korištenje elektroničkih komunikacijskih mreža za pohranu podataka ili za pristup već 

pohranjenim podacima u terminalnoj opremi pretplatnika ili korisnika usluga dopušteno je samo u 

slučaju kada je taj pretplatnik ili korisnik usluga dao svoju privolu, nakon što je dobio jasnu i 

potpunu obavijest u skladu s posebnim propisima o zaštiti osobnih podataka, i to osobito o svrhama 

obrade podataka. Time se ne može spriječiti tehnička pohrana podataka ili pristup podacima 

isključivo u svrhu obavljanja prijenosa komunikacija putem elektroničke komunikacijske mreže, 

ili, ako je to nužno, radi pružanja usluga informacijskog društva na izričit zahtjev pretplatnika ili 

korisnika usluga. 

Kako bi ova web stranica radila pravilno, kako bismo bili u stanju vršiti daljnja unaprjeđenja 

stranice, u svrhu poboljšavanja vašega iskustva pregledavanja, ova stranica mora na vaše računalo 

spremiti malenu količinu informacija ( Cookies ). Preko 90 % svih web stranica koristi ovu praksu 

no prema regulacijama Europske unije od 25.03.2011. obvezni smo prije spremanja Cookie-a 

zatražiti vaš pristanak. Korištenjem web stranice pristajete na uporabu Cookie-a. Blokiranjem 

cookie i dalje možete pregledavati stranicu, no neke njezine mogućnosti Vam neće biti dostupne. 

Što je kolačić? 

Kolačić je informacija spremljena na Vaše računalo od strane web stranice koju posjetite. Kolačići 

obično spremaju Vaše postavke, postavke za web stranicu, kao što su preferirani jezik ili adresa. 

Kasnije, kada opet otvorite istu web stranicu internet preglednik šalje natrag kolačiće koji pripadaju 

toj stranici. Ovo omogućava stranici da prikaže informacije prilagođene Vašim potrebama. 

 



Kolačići mogu spremati širok pojas informacija uključujući osobne informacije (kao što je Vaše 

ime ili e-mail adresa). Ipak, ova informacija može biti spremljena jedino ako Vi to omogućite - 

web stranice ne mogu dobiti pristup informacijama koji im Vi niste dali i ne mogu pristupiti drugim 

datotekama na Vašem računalu. Zadane aktivnosti spremanja i slanja kolačića Vama nisu vidljive. 

Ipak, možete promjeniti Vaše postavke internet preglednika da možete sami birati hoćete li zahtjeve 

za spremanje kolačića odobriti ili odbiti, pobrišete spremljene kolačiće automatski pri zatvaranju 

internet preglednika i slično. 

Kako onemogućiti kolačiće 

Isključivanjem kolačića odlučujete da li hoćete dopustiti pohranjivanje kolačića na vašem računalu. 

Cookie postavke mogu se kontrolirati i konfigurirati u vašem web pregledniku. Ako onemogućite 

kolačiće, nećete moći koristiti neke od funkcionalnosti na web stranicama. 

Što su privremeni kolačići? 

Privremeni kolačići ili kolačići sesije uklanjaju se s računala po zatvaranju internet preglednika. 

Pomoću njih web-mjesta pohranjuju privremene podatke, poput stavki u košarici za kupnju. 

Što su stalni kolačići? 

Stalni ili spremljeni kolačići ostaju na računalu nakon zatvaranja programa internet preglednika. 

Pomoću njih web-mjesta pohranjuju podatke, kao što su ime za prijavu i lozinka, tako da se ne 

morate prijavljivati prilikom svakog posjeta određenom mjestu. Stalni kolačići ostat će na računalu 

danima, mjesecima, čak i godinama. 

Što su kolačići od prve strane? 

Kolačići od prve strane dolaze s web-mjesta koje gledate, a mogu biti stalni ili privremeni. Pomoću 

tih kolačića web-mjesta mogu pohraniti podatke koje će ponovo koristiti prilikom sljedećeg posjeta 

tom web-mjestu. 

Što su kolačići treće strane? 

Kolačići treće strane dolaze s reklama drugih web-mjesta (kao što su skočne ili druge reklame) 

koje se nalaze na web-mjestu koje gledate. Pomoću tih kolačića web-mjesta mogu pratiti korištenje 

Interneta u marketinške svrhe. 

 

http://eur-lex.europa.eu/legal-content/HR/TXT/PDF/?uri=CELEX:32009L0136&from=EN 

 

http://www.allaboutcookies.org/ 

 

http://www.youronlinechoices.eu/ 
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